
Disposizione Tecnica di Funzionamento (“DTF”) - V 1.1
Ai sensi dell’articolo 3.7.1 del Capitolo II e dell’Allegato (o) del Codice di Rigassificazione approvato dall’ARERA con Delibera 112/2018/R/Gas in data 1° marzo 2018.
Pubblicata il 12 marzo 2018.
[bookmark: _GoBack]La presente DTF entra in vigore alla data del 12 marzo 2018.
Per “Portale Flessibilità” si intende lo strumento informatico disponibile sul Sistema di Comunicazione Elettronico per la gestione da parte dell’Utente e del Gestore del Servizio di Flessibilità e Servizio di Stoccaggio Temporaneo.
Tutte le comunicazioni inerenti la richiesta del Servizio di Flessibilità devono essere inoltrate tramite il Portale Flessibilità, previa sottoscrizione del modulo di richiesta di accesso allo stesso disponibile sul Sistema di Comunicazione Elettronico. 
In caso di indisponibilità del Portale Flessibilità, le richieste devono essere effettuate via posta elettronica certificata all’indirizzo servizi_flessibilita.terminalegnladriatico@pec.it, inserendo in copia conoscenza i seguenti indirizzi di posta elettronica:
roberta.pirotta@adriaticlng.it
riccardo.dahm.gazzola@adriaticlng.it
carmen.denatale@adriaticlng.it
daniele.disingrini@adriaticlng.it
corrado.papa@adriaticlng.it
alng_cros@adriaticlng.it
alng_oim@adriaticlng.it
alng_operations_supervisor@adriaticlng.it

Modalità di richiesta e allocazione del Servizio di Flessibilità per il Giorno G+1.
Pubblicazione sul Portale Flessibilità delle proposte di Variazione Programma in Riconsegna per il Giorno G+1 da parte del Gestore.
Orario di pubblicazione: entro le ore 13.00 C.E.T. del Giorno G 
Processo di richiesta e allocazione della Variazione Programma in Riconsegna per il Giorno G+1 da parte degli Utenti. 
Il processo di richiesta si articola in un’unica Sessione da svolgersi nel corso del Giorno G.
Le richieste devono pervenire al Gestore attraverso inserimento nel Portale Flessibilità, entro e non oltre le ore 21.30 C.E.T. del Giorno G. 
Le richieste di Variazione Programma in Riconsegna e PdC da parte degli Utenti devono essere predisposte entro i limiti dei valori pubblicati dal Gestore sul Portale Flessibilità e in multipli di energia equivalenti a circa ± 100.000 Sm3 convertiti al PCS indicato nel Portale Flessibilità.
Qualora un Utente faccia una richiesta superiore ai valori pubblicati, la richiesta viene considerata pari a questi ultimi.
Caso a) Richiesta/e entro i limiti dei valori pubblicati.
Il Gestore, attraverso il Portale Flessibilità, comunica l’esito del processo di allocazione della Flessibilità per il Giorno G+1 entro le ore 22.00 C.E.T. del Giorno G.
Caso b) Richieste la cui somma è superiore ai valori pubblicati.
Il Gestore, attraverso il Portale Flessibilità, ripartisce la/e richiesta/e di Variazione Programma pro rata sui rispettivi Programmi di Riconsegna per il Giorno G+1 e comunica gli esiti entro le ore 22.00 C.E.T. 

Modalità di richiesta e allocazione del Servizio di Flessibilità infragiornaliera.
Pubblicazione sul Portale Flessibilità delle proposte di Variazione Programma in Riconsegna per il medesimo Giorno G da parte del Gestore.
Orario di pubblicazione: entro le ore 11.00 del Giorno G.
Processo di richiesta e allocazione della Variazione Programma in Riconsegna per il medesimo Giorno G da parte degli Utenti. 
Il processo di richiesta della Variazione Programma in Riconsegna per il medesimo Giorno G si articola in tre (3) Sessioni da svolgersi nel corso del Giorno G.
Sessione 1
Le richieste devono pervenire, attraverso il Portale Flessibilità, entro e non oltre le ore 13.00 C.E.T. del medesimo Giorno G. 
Le richieste di Variazione Programma in Riconsegna e PdC da parte degli Utenti devono essere predisposte entro i limiti dei valori pubblicati dal Gestore sul Portale Flessibilità e in multipli di energia equivalenti a circa ± 100.000 Sm3 convertiti al PCS indicato nel Portale Flessibilità.
Allo scadere della Sessione 1 il Gestore, qualora riceva una o più richieste di Variazione Programma in Riconsegna, verifica se tale/i richiesta/e sia/siano entro i limiti dei valori pubblicati o al di fuori dei medesimi e procede in accordo alle seguenti modalità.
Caso a) Richiesta/e entro i limiti dei valori pubblicati.
Il Gestore, attraverso il Portale Flessibilità, comunica l’esito del processo di allocazione entro le ore 13.30 C.E.T. e aggiorna l’apposita sezione del Portale Flessibilità indicando i quantitativi eventualmente disponibili per il Servizio di Flessibilità per la Sessione 2. 
Caso b) Richiesta/e al di fuori dei limiti dei valori pubblicati.
Il Gestore, attraverso il Portale Flessibilità, ripartisce la/e richiesta/e di Variazione Programma pro rata sui rispettivi Programmi di Riconsegna per il Giorno G e comunica gli esiti di cui alla Sessione 1 entro le ore 13.30 C.E.T.
Sessione 2
Le Richieste possono essere inviate, attraverso il Portale Flessibilità, a partire dalle ore 13.30 C.E.T. e fino alle ore 16.30 C.E.T. del Giorno G. 
Le richieste di Variazione Programma in Riconsegna e PdC da parte degli Utenti devono essere predisposte nei limiti dei valori pubblicati per la Sessione 2 sul Portale Flessibilità e in multipli di energia equivalenti a circa ± 100.000 Sm3 convertiti al PCS indicato nel Portale Flessibilità.
Allo scadere della Sessione 2 il Gestore, qualora riceva una o più richieste di Variazione Programma in Riconsegna, verifica se tale/i richiesta/e sia/siano entro i limiti dei valori pubblicati o al di fuori dei medesimi e procede in accordo alle seguenti modalità.
Caso a) Richiesta/e entro i limiti dei valori pubblicati.
Il Gestore, attraverso il Portale Flessibilità, comunica l’esito del processo di allocazione della Sessione 2 entro le ore 17.00 C.E.T. del Giorno G e aggiorna l’apposita sezione del Portale Flessibilità indicando i quantitativi eventualmente disponibili per il Servizio di Flessibilità per la Sessione 3. 
Caso b) Richieste la cui somma è superiore ai valori pubblicati.
Il Gestore, attraverso il Portale Flessibilità, ripartisce la/e richiesta/e di Variazione Programma pro rata sui rispettivi Programmi di Riconsegna per il Giorno G e comunica gli esiti di cui alla Sessione 2 entro le ore 17.00 C.E.T.
Sessione 3
Le Richieste possono essere inviate, attraverso il Portale Flessibilità, a partire dalle ore 17.00 C.E.T. e fino alle ore 21.30 C.E.T. del Giorno G.
Le richieste di Variazione Programma in Riconsegna e PdC da parte degli Utenti devono essere predisposte nei limiti dei valori pubblicati per la Sessione 3 sul Portale Flessibilità e in multipli di energia equivalenti a circa ± 100.000 Sm3 convertiti al PCS indicato nel Portale Flessibilità. 
Allo scadere della Sessione 3 il Gestore, qualora riceva una o più richieste di Variazione Programma in Riconsegna, verifica se tale/i richiesta/e sia/siano entro i limiti dei valori pubblicati o al di fuori dei medesimi e procede in accordo alle seguenti modalità.

Caso a) Richiesta/e entro i limiti dei valori pubblicati.
Il Gestore, attraverso il Portale Flessibilità, comunica l’esito del processo di allocazione della Sessione 3 entro le ore 22.00 C.E.T. del Giorno G. 
Caso b) Richieste la cui somma è superiore ai valori pubblicati.
Il Gestore, attraverso il Portale Flessibilità, ripartisce la/e richiesta/e di Variazione Programma pro rata sui rispettivi Programmi di Riconsegna per il Giorno G e comunica gli esiti di cui alla Sessione 3 entro le ore 22.00 C.E.T.

